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Előfizethetni helyben : 
TBLKQDl K. LAJOS ée ifji 
OSÁTHT KAROLY könyv- 
kereikedéeében ée a kiadóhiva­
talban KUTAtil IMRE könyv­
nyomdájában ■ a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« k£^l
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij
Négy busákéi petit serért • kr. 
Naryebb terjedelme e többesét 
htríetéeek alku szerint I ls|* 
olesébb árért vételnek fel. 
Bélyegdij mlaéen kelön beikta­

tásért Se kr.
Hirdetést vagy reelamet magában 
foglaló njéenság sera 60 krajcár

a» afaáu vert’Tele W"0 
Btr«»l4<«b telT4wte.ll • kteáí 
Martaiba*, IÜTA8I I.kBerr- 
nyemétiábaa, valamint ZlOHBB 
HAH A. kösv. Irodájában Is. 
Hév nélkllragy béna ént etleati 
beklléött levelek nem vétet, 

nek Igyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Leczke az iparról.
— A „D. E.u-nek. —

Debreczen, szept. 12.

Mély megilletödéssel olvastam a «D.E.> 
tegnapi számában a szegedi iparos értekez­
letei egy rövid újdonságot, melyben annyi 
maüczia foglaltatik, hogy azt különböző 
szempontból nem lehet szó nélkül hagyni. 
A «Pesti Hírlap>-ot idézve felemlíti neve­
zett helyi lap, mint a kioilózásra érdeme­
sített passust, hogy «első eset ez, hogy az 
u. n. tiszteletbeli iparosok nem lábatlan- 
kodnak a munka emberei körül.» Az esz­
merokonság folytán aztán hozzá fűzi a kő­
vetkező észrevételt: <A debreczeni tímárok 
és csizmadiák társulata, mikor azt kérdez­
ték tőle, akarja-e magát képviseltetni a 
szegedi értekezleten, azt a csudálatos fele­
letet adta, hogy uem; nekik nem kell ál­
lami munka, van nekik elég más muuká- 
jok. És 8k mégis mindig szidják a kor­
mányt !>

Eltekintve attól, hogy a közlemény 
utólsó része nem egyóbb, mint elferditése 
a való ténynek, minthogy sem a tímárok, 
sem a czizmadiák a hivatkozott feleletet 
nem adták, meg kell jegyeznem, hogy ha 
tényleg ily feleletet adtak volna is, azt a 
közelmúlt szomorú tapasztalatok alapján 
bátran tehették volna, és tehette volna bárki 
más az «állami mnnkát» illetőleg, mert hi­
szen köztudomású dolog, hogy a hazai kéz- 
mü iparos osztálylyal minő játékot űzött a 
koim-iny csak legutóbb is, midőn felhívta 
őket a hadifelszerelések felvállalására; s 
ezek a jó iparosok, természetesen hittek a 
szép szóban, fogták magukat, társulataik 
pénztárának terhére, küldöttségileg siettek 
fel a »sommás» munkáért Pest Budára, hol 
három napig kellett lézengniük a minisz­
ter előszobájában, mig bebocsáttatást nyer­
tek. Mikor aztán ezen nagy kegyben ré­
szesítve lettek, akkor azt mondtak a bőr­
és lábbeli készítő iparosoknak : «kaptok 
munkát, de a bőrt tartoztok ezen és ezen 
gyárból venni.» A szabó iparosoknak meg 
azt mondták: «kaptok munkát, de a posz­
tót tartoztok ezen és ezen állami posztó­

A „DMBSCZIH" TÁRCSÁJA

Irodalom.
i.

Uj magyar történeti mü.
— Gróf Vay Dánieltől „Magyarország 

története“ czimtl füzetes vállalat indult meg. 
Gr. Vay Dániel egyike az 1848 előtti mozgal­
mas idők legkiválóbb fériiainak, s mióta a 
nyilvános szereplés teréről visszavonult, ernye- 
detlen szorgalom és lelkesedéssel dolgozott a 
nagy munkán, melyben megtestesül közeledő 
ezredéves fennállásunk ünnepének nagy esz­
méje. Gr. Vay nemcsak mint a múlt idők tár­
sadalmának nagy alakja ismeretes előttünk, 
hanem mint az irodalom kiváló munkása, ki 
munkájával bizonyára pótolni fogja azt a rég 
érzett hiányt, melyet a magyar történetírás 
oly régen nélkülözött. — Magyarország nép­
szerűén megirott története valóban egy űrt 
fog pótolni, melyet eddigi történet íróink vagy 
nem tudtak vagy nem akartak betölteni. Egy 
a nép nyelvén megirt munka, mely becset 
egyszerűségben rejti el, mely behizelgi magát 
a szegény ember szivébe is, oly szolgálatot 
tesz, melyért az irodalom történet is hálával 
emlékezhetik meg Vay érdemeiről. Ezer éve, 
hogy a magyar elhagyta ősei honát, ezer évi 
küzködés után alapította e hont, meiylyel 
minden magyar szive elválhatlanul összeíorrt. 
hagy múltja van e honnak s midőn ezred éves 
fennállásának öröm ünnepélyére készülünk, gr. 
Vay „Magyarország történetének“ kiadását 
nem csak az alkalomszerüség, de a szükség 
is indokolja. — A vállalat 15 kros füzetekben 
indítja meg a munkát, havonként három füzet 
fog megjelenni, s e mellett a kiadó többféle 
kedvezményben fogja részesitni előfizetőit. 
Valóban óhajtandó, hogy a vállalatot minden 
magyar ember pártolja. Az egész munka mint­
egy 36—38 füzetben jelenik meg. Előfizethetni 
egész évre (36 füzet) 5 frt 40 kr., fél évre

gyárból venni.» Ezek a jó iparosok pedig 
most már táviratilag akarták biztosítani 
maguk részére a szükséges posztó- és bőr- 
mennyiséget a megnevezett gyáraknál, a 
honnan azonban visszajött a távirati válasz, 
hogy mindenféle bőr- és posztókószlet Beru- 
feld és a többi vállalkozó által lefoglalta­
tott, kikkel a kormány a szerződést a szál­
lításra nézve továbbra is meghosszabbította. 
Az egész országból felzaráudokolt iparos 
küldöttségek ezután hosszú orral vissza za­
rándokoltak, övéiknek jelentést tévén, hogy 
most már se pénz, se posztó. Tegyük fel, 
hogy a «D. E.» hivatolt újdonság Írója 
egyike lett volna pl. az érdekelt csizma­
diáknak : váljon milyen mameluk zsoltár 
szerint sohajtozott volna áldást a minisz­
ter felé ?

A dolog sokkal komolyabb, semhogy 
tréfát lehetne vele űzni; csak azért emlí­
tettem fel mindezt, hogy nincs azon egy­
általában mit ‘csudálkozni, ha a magyar 
kózmüiparos osztály nem bizik többé sem- 
mitéie nagyhangú Ígéretben a hadi felsze­
reléseket illetőleg, jöjjön ez a biztatás akár 
a kormánytól, akár maguktól az iparos ve­
zérektől. Itt rejlik a nyitja annak is, hogy 
a közelebbről érdekelt debreczeni iparosok 
miért nem képviseltették magukat a sze­
gedi értekezleten; nem pedig abban, a mi 
felemlítve volt.

Első eset ez, hogy az u. n, tisztelet­
beli iparosok nem lábatlankodnak a munka 
emberei körül, — írja a «Pesti Hírlap» 
ós kürtöli tovább a <D. E.», azt hívén, 
hogy ezzel most már valami nagyot mon­
dott. Persze, nem lehet feltételezni a <D. 
E.»-ről azt, miszerint tudja, hogy az ipar­
ügyek Magyarországon ennyire is fejlődtek, 
a hol most vannak, kizárólag ezen úgyne­
vezett «tiszteletbeli iparosok»-uak tulajdo 
niíható és köszönhető, kik nem szűntek és 
nem szűnnek meg szóval és irasbau a tár­
sadalmi elet minden egyéb fontos kérdései 
közepeit, az iparosok ügyét állandóan és 
folytonosan a felszínen tartani. Nem lehet 
Kívánni, hogy tudja, azt sem, miszerint 
ezen tiszteletbeli iparosok által megindított 
mozgalomnak köszönhető, hogy az 1872 ík

(18 füzet) 2 frt 70 kr., negyed évre (9 füzet) 
1 Irt 35 kr. Minden öt előfizető után a gyűj­
tőknek tiszteletpéidány jár. Kívánatra gyü/tőív 
és mutatványfüzet küldetik. Megrendelések és 
előfizetések Debreczenbe, a „Magyatország 
Története“ kiadohivatalaba („Debreczeni El” 
lenór“ könyvnyomdája), czimzenüők.

A mü előszava következőleg hangzik :
Nemzetünk szép hazánkban eltöltött ez­

redik évet megünnepelni készül.
Nagy és szent ünnepe a magyarnak.
Ezen nagy öröm .ösztönöz, hogy a kö­

zönség kezei közé, hazánknak rövid történetét 
nyújtsam.

A milleniumnál kell, hogy hazánknak régi 
lakóit és nemzetünk múltját ősmerjük.

Kell, hogy a honalapító Árpád és nagy 
király utódai emlékeinek hódoljunk. Illik, 
hogy a nagy ősöket hazánknak megtartásáért 
áldjuk.

Szép hazánknak története bámulatig nagy­
szerű. Magyarorszag századokon által az euró­
pai műveltségnek és a keresztyénségnek eiö 
vedje. Múltjára önérzettel, örömmel tekinthe 
tünk vissza.

És ha az utókor áldozatra kész, munkás 
és hiv fia ieend hazánknak, mint őseink valá- 
nak, úgy a második ezredevet is betöltve 
nemzetünk, állni fog Buda, a magyar boldogan 
él és a Kárpátok ormairól nemzeti lobogónk 
büszkén leng az idók végtelenségéig.

Szép hazánkat az os természet is ke­
gyeli, — mindhárom országából kincseivel el- 
arasztá, íestóiieg szép vidékekkel ékité és 
gazdag földdel megálda.

Ezen boldogító tudattal és lelkesedéssel, 
honfitársaim buzdítására Írtam müvemet.

Magyaiország történetét hazánk lelkes 
hölgyeinek ós ifjúságának ajánlom.

Vay Dániel.
II.

Ezer elbeszélés.
Mindenki, a ki a magyar iroda­

lom iránt érdeklődik, szomorúan tapasz­
talja, hogy évek óta mindenféle haszontalan,

évi ipartörvény, mely a magyar iparos osz­
tály körében tarthatatlan viszonyokat te­
remtett, módosítva lett, s olyan tövvény- 
iiyel pótoltatott, mely, noha bizonyos te­
kintetben még hagy fenn kívánni valót, 
hivatva van az iparosok nyommasztó hely­
zetén segíteni ; mely megvetette alapját a 
kötelező iparos tanonezoktatásuak, s a me ly 
önkormányzati joggal ruházta fel az iparo­
sokat, s ezáltal felemelte őket a társada­
lom azon müveit osztályához, mely által 
eddig csak »lenézve« volt stb. A tisztelet­
beli iparosok működése ezt a hatást, ezt az 
eredményt érte el eddig Magyarországon az 
iparügyek terén.

Említsünk csak nehány nevet. Sza- 
b ó k y Adolf nem volt iparos, de az 
iparosok áldhatják emlékét, mert érde­
kükben annyit tett, mint a mennyit tenni 
nem volt képes azon iparos nemzedék, 
mely őt, nem iparos létére vezérének 
tartotta. R á t h Károly, Mudrony 
Soma, Gr e 11 é r i Mór, Lengyel An­
tal stb. az ipar szellemi munkásai, a 
kik e téren az uttörés nehéz munkáját 
teljesitik ma is állandóan, működésűket 
örök időkre tették emlékezetessé,

Ha mindazonáltal épen az iparosok 
köréből akadnak nehányan, kik az u. n. 
tiszteletbeli iparosok működését gáncs­
csal illetik, azon ne csodálkozunk, 
mert a háládatosság olyan, — 
hogy azt éppen ott nem találjuk tel, a 
hol keresnünk és feltalálnunk kellene.

— Belföldi hírek. Választási mozgalom. 
A b. Kaas Ivor pártja szept 10 én alakult 
meg Budapest belvárosi kerületében. A párt­
értekezlet a I erencziek -terén levő iparoskör 
helyiségében tartatott meg s a jelenvoitak 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag b. Kaas Ivort 
kiáltották ki jelöltnek. Ezután küldöttség in­
dult a jelöltért s midőn Kaas a terembe lé­
pett, viharos éljenzéssel fogadták. Kaas ki­
jelentette, hogy elfogadja a jelöltséget s — 
programmbeszedet szept. 16-án tartja meg a 
Vigadó kis termében. — Steiger Gyula, 
az első hazai takarék-pénztár igazgatósági 
főnöke, kit a budapesti belvárosi kormánypárt 
kért fel képviselő-jelöltül, több napi habozás 
után elfogadta a jelöltséget. A k i r á 1 y ma 
érkezik Bedo várra, a hadgyakorlatok meg­
tekintése végett. Hírlik, hogy a tisztelgő kül­

döttségek egyikét maga Strossmáyer püspök 
fogja vezetni a király elé. — Tisza K á 1- 
mán miniszterelnök holnap érkezik vissza 
Ostendéből Budapestre. A pécsi kiál­
lítás tiszta jövedelme mintegy 10,000 frt; 
a tárlatot összesen mintegy 70,000 ember 
látogatta meg. Kossuth Lajos levelet 
intézett a „Budapesti Újság“ szerkesztőjéhez. 
melybensazon nézetének ad határozott kife­
jezést, hogy ha a függetlenségi pártnak a 
belvárosi kerületben nincs kilátása a győze­
lemre, akkor a mérsékelt ellenzék jelöltjét 
kell támogatnia a kormánypárt , jelöltjével 
szemben. — Tüzérségünk szapo­
rítása. A hadsereg rendeleti lapja a ki­
rály rendeletét közli, hogy 5 nehéz üteg­
hadosztály szerveztessék. Az intézkedésnek 
az a czélja, hogy a működő hadsereg mind­
járt első akczióiban ostrom-parkkal láttassák 
el. U j v a s u t. A csongrád-félegyházi vasút­
vonal ünnepélyes megnyitása f. hó 10-én folyt 
le; ekkor robogott be Csongrádra a fel-
koszoruzott, első vonat.________

= Külföldi hírek Albrecht fóherczeg 
Berlinben. A német hadsereg őszi gyakorlatain, 
melyekben a gárda és a IÜ-ik hadtest vesz 
részt, Albrecht fóherezeg ia jelen lesz, ki e 
czélból már tegnapelőtt Berlinbe érkezett. — 
Aczárutazása. III-ik Sándor czár — 
mint már émlitettük — a műit héten meg­
kezdte valami két óv óta kilátásba helyezett 
nagy körútját birodalma keleti részeiben s 
már Jekaterinoszlávba érkezett, hogy szemé­
lyesen végignézze az ottani nagy — had­
gyakorlatokat. Akirályné — Mária Va­
léria király kisasszonynyal együtt — az egész 
szeptembert Ischlben tölti, honnan október 
első felében Madeira szigetére utaznak. — 
Rudolf trón örökös Welsbe érkezett, 
hogy az ottani jubiláns kiállítást s a nép­
ünnepélyt megtekintse. A walesi bér­
ez e g Gmundenből B é c s b e érkezett. —

I Kivánatára minden hivatalos fogadtatás el- 
! maradt. A herczeg királyunkkal együtt ma 

a bellovári hadgyakorlatokra utazott Bécsból. 
A török kincstárban ismét nagy az 
apály s legutóbb 75,000 fontnyi kölcsönt vet­
tek fel a konstantinápolyi banktól. Zanzi- 
bárból jelentik, hogy a benszülöttek meg­
támadták a „Mőve“ német hadihajó iegóny- 

I ségét, mely partra akart szállani ; a hajó ágyúi 
s a partra szállt erősebb csapat szétverték 
a támadókat. Maszovah körül az olasz­
oknak folyton vannak csatározásaik az — 
abissziniai kkal s a legutóbbi csete-paté e hó 
2 án volt; az olaszok visszaverték az ellen­
séget, mely 90 embert vesztett. Árvíz-ve­
szély fenyegeti Verona környékét, az Etsch 
rohamos áradása következtében. A f r a n-

értéktelen rémregényekkel árasztják el a jó- 
lelkű magyar olvasó közönséget. Külföldről 
behozott borzalmasságok, névtelen irók agy­
rémei foglaltatnak e füzetekben, melyeket 
hangzatos czimek, ajándékok, erőszakosságok 
árán oda csempésznek a józanságáról máskép 
ismert magyar ember asztalára. Ezek az álla­
potok nem tarthatók igy tovább. Minden neme­
sen gondolkodó ember őrömmel fog segédke­
zet nyújtani azon vállalathoz, melynek az a 
czélja, hogy leszorítsa a térről a hitvány­
ságokat es komoly, valódi irodalmi becscsel 
biró olvasmányt nyújtson. — Mindenki, a ki 
meg van győződve annak igazságáról és hogy 
életteljes nemzeti irodalom nélkül nem lehet 
nemzeti élet, csak tengődés, lassú sorvadás 
és végül dicstelen megsemmisülés, — minden 
ki, a ki érzi, hogy hazánkban az irodalomnak 
nemcsak szórakoztató és lélekmentesitó, de a 
nemzet létezését fenntartó hivatása is van, 
szívesen fogja üdvözölni azon vállalatot, mely 
egyúttal a magyar irodalom elterjedésének 
egyik főakadáiyan is segíteni .kíván, oly olcsó 
áron juttatva értékes jeles irodalmi munkát a 
közönség kezébe, a mily ár eddig a szűk té­
ren mozgó kiadóknál lehetetlennek látszott. 
Á hozzánk is beküldött két terjedelmes füzet 
megkezdi Vértesi Arnold összes mun­
káinak közlését s már e két füzet is öt 
befejezett novellát tartalmaz. — 
Ezer elbeszélés lesz ez, részint rövi- 
debb, részint hosszabb ős ezen elbeszélésekben 
visszatükrözve látja az olvasó a magyar tör­
téneti és társadalmi élet a jelen és a múlt 
hü képeit. A történeti elbeszélések, megannyi 
korrajzok a magyar történelem fényes és bo­
rús korszakaiból. A társadalmi novellák, a 
közelmúlt és a mai élet minden küzdelmét, 
fényoldalát árnyékoldalát feltüntetik. A tár­
sadalom minden rétege szerepel e novella 
csoportban. A politikai, tisztviselői, keres 
kedd, iparos világ, a főrangú körök, vidéki 
birtokos osztály, a kisvárosi polgárság és a 
falusi nép mind festve van Vértesi Arnold 
müveiben. Gazdag emberek, szegény emberek

küzdelmei az élettel; lelki és szivbeli har- 
ezok százezernyi változatban. Ezer elbeszélés. 
Kimondani is sok; czimeiket végig olvasni is 
munka, hát még annyi történetet kigondolni 
és megírni! — Vértesi Arnold három tizeden 
szolgálta az irodalmat sok elösmeréssel 
és fáradhatatlan munkálkodá­
sának gyümölcse e rengeteg eredmény. 
Egy egész könyvtár együttvéve ez, ezer elbe­
szélés, melynek egyrésze hosszabb terjedelmű 
regény. A mint következik majd sorban, a re­
gények is közöltetni fognak a füzetes vállalat­
ban. Folyó évi októbertől kezdve hetenként 
megjelenik egy füzet díszes kiállításban, 3 nagy 
ivén, szedéssel s e gazdag tartalom daczára 
egy füzet ára 15 krajezár. Ily hallatlan olcsó 
árban komoly, irodalmi értékkel biró munkát 
még nem terjesztettek eddig. Előfizethetni egy­
szerre több füzetre is. Egész évre 52 füzetre 
7 frt 80 kr. félévre 26 füzetre 3 frt 90 kr. 
negyedévre 13 füzetre 1 frt 95 kr. — Gyűjtők 
minden őt előfizető után egy-egy tisztelet pél­
dányban részesülnek. Az előfizetési pénzek 
Debreczenbe Vértesi Arnold nevére küldendők, 
s a füzetnek expediálása posta utján, vagy 
kívánatra könyvkereskedés utján történik Elő­
fizethetni lehet az összes hazai könyvkereske­
dőknél is.

Az élet harcza.
— Angol regény. Irta ; Charles Dickens. — 

(Folytatás.) I6-
Neweome Clemency, miután megbízását 

elvégezte s az újságnak egy részét meg a 
lement a konyhába, ahol segéde^ ^ ser0g 
lakomázott vacsora után, kór v’fflOSOtt taiak- 
ragyogó, kisuf0.“ f^/gyCbb ilyenféle kony-kal, csillogó üstökkel s0kgyőzej>dn> mmt egy
ha eszközökkel, m J ^ Jegtőbj, nem valami
tükÖ,r "mutatta yjasza arczát. de azért
hízelgő moa , mA/y m trtlrrAzáqhAn * az
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czia törvényhozás őszi ülésszaka a 
legújabb párisi jelentések szerint, csak okt. 
9-ére fog összehivatni. Mackenzie vá­
lasza a német orvosok gyanúsításaira csak e 
hó végén fog megjelenni. A halasztásnak az 
az oka, hogy egyedül Németország'
v«,wv yeiUÄUjru icuuelltíK meg
tásban a kiadd czégnél.

= A posta- és távirdatisztképző tanfo 
lyam tárgyában a következő hirdetményt bo,- 
csátotta ki a közmunka- és a közlekedésügyi 
kir. miniszter: Az ö császári és apóst, kir 
Felségének legalázatosabb előterjesztésem nyo 
mán — Münchenben folyó évi augusztus hó 
26-án kelt legfelsőbb elhatározása alapján, 
Budapesten posta- távirdatisztképző taufolya 
mot állítok föl ; melynek czélja és feladata 
azon egyéneknek előzetes kiképeztetése, kik a 
posta és távirdai közigazgatási számviteli, 
pénztári és kezelési szolgálatnál, valamint a 
m. kir. postatakarékpénztár igazgatóságánál 
mint tisztviselők alkalmazást kívánnak nyerni. 
Az első tanfolyam k'vételesen f. évi október 
hó 10 én veszi kezdetét és megszakítás nélkül 
10 hónapig tart. E tanfolyamon a következő 
tantárgyak fognak előadatni : 1. A posta- és 
távírdára, nemkülönben a távbeszélőre vonat­
kozó jog és törvényisme. 2 A posta-ügy és 
postatakarékpénztárak története s közgazda- 
sági jelentősége. 3. A távirdaügy. távbeszélők 
s villamos jelzők története és fejlődése. 4. 
Posta- és távirdai földrajz. 5. Államszámvitel- 
tan. 6. Természettan. 7. Vegytan. 8. Postake 
zelési szolgálat. 9. Távirdakezelési szolgálat 
10. Távirdai gép- és kapcsolástau. 11. Távir- 
daépitészet és anyagisme' 12. Posta- és távir­
dai számviteli és pénztári szolgálat. 13. Posta- 
és távirdahelyiségek. berendezések, elhaszuá- 
lási anyagok s forgalmi eszközök ismertetése. 
14 Horvát nyelv. 15. Német nyelv. 16. Fran- 
czia nyelv. Az előadások délután fognak tar­
tatni. Előadási nyelv a magyar. A tanfolyam 
hallgatói : aj nyilvános rendes, b) nyilvános 
rendkívüli hallgatók. Nyilvános rendes hallga­
tók azok, kik e tanfolyamra önként beirat­
koznak, s az előadásokat az egész tanéven át 
rendesen látogatják Nyilvános rendkivüli 
hallgatók azok, kik már tényleges posta- és 
távirdaszolgálatban állanak, s csak ismereteik 
gyarapítása végett, vizsgatétel kötelezettsége 
nélkül, egyes, tetszés szerint kiválasztható, 
tárgyakat kivánnak hollgatni. Nyilvános ren­
des hallgatókul csak oly egyének vétetnek fel, 
kik a köztisztviselőkre nézve az 1883 évi I. 
t -ez. 1. §-ban meghatározott általános kellé­
keken felül, iskolai előkészültség s egyébb 
tekintetben hiteles okmányokkal igazolják: 1. 
hogy a jogi egyetemet vagy akadémiát, vagy 
a műegyetemet vagy az ezekkel egyenrangú 
korábbi és mostani katonai akadémiák, illető-^ 
leg a tiwa—X—.—> - june*■

* \ftreciaegi, "náümernoki és utászhadapród­
iskolák egyikét, vagy valamely bányászati 
vagy erdészeti akadémiát szabályszerüleg be- 
végeztek ; vagy 2. hogy legalább főgymnási- 
umot vagy főreáltanodát, vagy ezekkel egyen­
rangú kereskedelmi vagy katonai tanintéze.et 
szabályszerüleg bevégezték és ezen tanintéze­
teken az előirt érettségi vagy zárvizsgát si­
kerrel letettek ; avagy a csász. és kir. hon 
védségnél mint tényleges állouiánybeli tisztek 
szolgáltak ; 3 hogy legalább 18-dik életévü­
ket betöltötték; 4. magyar állampolgárok ; 5. 
a magyar nyelvet szóban és írásban tökélete­
sen bírják ; 6. feddhetlen elóéletüek, és 7. 
posta- és távirdaszolgáiatra testileg alkalmasak, 
mely körülmény közhatósági orvos bizonyít -
mammsammn— — — m wu ai i

egyik széles arezot, a másik hosszút mutatott 
egy meglehetős szép képet vert vissza amaz 
iszonyú rutát, a mint mindeniknek felülete 
hozta magával. De abban az egyben mind 
egyeztek, hogy a közepén ült egészen kénye 
lembe téve magát, szájában pipával s oldalán 
egy kancsó sörrel, s leereszkedőleg bólintott 
Clemency felé, a mint az is letelepedett 
ugyanazon asztalnál.

— Nos Clemency, — mondá Britain, 
hogy van ilyenkor, s mi az újság ?

Clemency megmondá néki az újságot, 
mit ő örömmel fogadott. Bizonyos változás 
volt észre vehető Benjámin uron tetőtől tal­
pig. Szélesebbé, pirossabbá s élénkenyebbé 
vált s minden tekintetben kedélyesebb lett. 
Azt lehetne mondanunk, hogy arcza előbb göb- 
re volt kötve, most valaki ki oldotta s kisi­
mította.

— Lesz megint munka Snitchey Craggs 
uram számára gyanítottam, — jegyző meg las­
san pöfékelve pipájából. — Mi pedig megint 
fogunk tanúskodni valószínűleg Clemmy !

— Annál jobb 1 — felelte szépséges tár 
sa kedvelt végtagjának kedvelt mozdulatával. 
— Bárcsak az én részemre is kellene tanús­
kodni, Britain.

— Mit akar ön ?
— Férjhez menni ! — vágta vissza Cle­

mency.
Benjámin ur kivette a pipát a szájából 

s kedélyesen nevetett. — Igen ! ön épen arra 
való I — mondá. — Szegény Clemmy ! 
Clemency a maga részéről szintén nevetett s 
úgy látszék mulattatja ót ez a godolat.
Igen! — hagyá helyben. — Épen arra való 
vagyok már ; vagy nem ?

— Ön sohasem fog férjhez menni, higyje 
el nekem, — mondá Britain, vissza dugva 
pipáját

— És ön komolyan azt tartja, hogy nem 
megyek férjhez soha ? — kérdé Clemency jó 
hitben.

Britain fejét rázta. — Nincs eset reá!
”> Gondolja meg csak 1 — mondá Gte-

ványnyal igazolandó. Elméleti képzettség te­
kintetében a főgymnásiumokkal és főreál- 
tanodákkal egyenrangúaknak tekintendők a 
kereskedelmi tanintézetek közül: a buda 
nesti fiumei. kolozsvári, székesfehérvári, deb 
Icczeni, aradi, pozsonyi és soproni keres 
kedelmi akadémiák, továbbá az újvidéki, 
budapest II., VI. és IX: kerületi községi, a 
brassói, turóczszentmártoni és fogarasi állami, 
a zalaegerszegi és a pancsovai államilag segé 
lyezett községi, szegedi községi és a miskolezi 
társulat középkereskedelmi iskolák, yégre a 
Wiesner-féle temesvári, a Röser-féle buda­
pesti és a Porges-féle bécsi közép kereske­
delmi iskola; továbbá az összes katonai al­
tiszti iskolák, meg az altisztképző és kezelő 
iskolák. A tanév befejeztével azon nyilvános 
rendes hallgatók, kik a tanfolyaraot kellő szor­
galommal és előmenetellel látogatták s erről 
a tanfolyam igazgatóságától bizonyítványt nyer­
tek, gyakorlati ismeretek elsajátítása czéljá- 
ból, saját költségükön teljesítendő próbaszol­
gálatra a felügyelő bizottság javaslatára álta 
lam a posta- és távirdahivatalhoz beosztatni 
fognak. Ily próbaszolgálat legalább is három 
hónapi g egy huzamban teljesítendő s csak ily 
próbaszolgálatnak, az illető hivatali főnöktől 
nyert jó bizonyitványnyal igazolt eltöltése után, 
bocsáthatók a nyilvános rendes hallgatók a 
képesítő vizsgálatra. A képesítő vizsga sike­
res letételéről a vizsgáló bizottság által kiál­
lított bizonyítványok azon joghatállyal bírnak: 
a) hogy az ekként képesített egyének a fen­
tebbi 1-ső és 2-ik pont alatt előirt iskolai 
előkészültség fokozatához képest és figyelem­
mel az 1883. évi I. t. ez. § ára igényt tart­
hatnak, minden további vizsgatétel nélkül sa 
fennálló szabályok által előirt fokozatos kine­
vezés és előléptetés utján, a posta- és távirda 
közigazgatási, s illetőleg a számviteli, pénz­
tári, postatakarékpénztár! s s kezelési szol­
gálatnál rendszeresített állásokra, b) Hogy ha 
1890. évi január hó 1-től kezdve a posta- és 
távirdaszámvevóségnél s a postatakarékpénz­
tár igazgatóságnál gyakornoki, illetve tisztvi­
selői állásokra az 1873. évi II. t. ez, 5. §-a 
értelmében elsőbbseggel bíró igényjogosult al­
tisztek nem jelentkeznének, ezen segédtiszti 
állásokra is, az említett tanfolyamnak, kepe- 
siló bizonyitváuyt nyert, hallgatói fognak ki- 
neveztetni. A posta- és távirdai szolgálatnál 
eddig szokásban volt tiszti, főtiszti s állomás- 
főnöki vizsgákat 1889. évi deczember 31-ik 
napjával megszüntetem A nyilvános rendes 
hallgatók, valamint a rendkívüli hallgatók is 
beiktatási dij fejében 10 forintot, tandíj 
fejében pedig 40 frtot tartoznak fizetni. A 
vizsgadij minden vizsgálat után 10 írtban ál- 
lapittatik meg. A beiratáskor fizetendő beik­
tatási dij alól senki sem mentetik fel. Azon
nyuVánöí féhues'ts'tébdkivüTi hallgatóKTTuk.
szegénységük alapján magukat a tandíj fize­
tése alól felmentetni kívánják, ez iránt a be­
iktatás alkalmával, az igazgatónál folyamod­
ványt tartoznak benyújtani. Az egész tandíj 
elengedésére, vagyontalanság mellett, csak 
azok tarthatnak igényt, kik a felvétel alap­
jául szolgált tanulmányi bizonyítvány bau ki­
zárólag jeles és jó osztályzatot mutatnak fel.
Tandíjmentességet kérők a tanfolyamba tény­
leg be nem igtattatuak, hanem előjegyzésben 
maradnak, mig a tauaijmentesités ügye elin­
tézést nyert. Felhívom ahozképest mindazo­
kat, kik e tanfolyamba az 1888/9. tanévre 
belepni óhajtanának, hogy az előre bocsátottak 
szerint, a kellő bizonyítványokkal felszerelt

EU- Ili II■ W" ff «»?'

mency. — Nos — úgy hiszem megért, ha 
emlékeztetem a múlt napokra; csakugyan 
nem ?

Az oly határozott kérdés és nyomatékos 
hangsúlyozás gondolkodásba ejték Britaint. 
Egy nagyot szippantott s hatalmas füstleileget 
fújt a levegőbe, s aztán nézegette azt hol 
jobbra hol balra fordítván fejét, mintha az vol­
na a kérdés s meg kellene k vizsgálni minden 
oldalról, aztán azt feleié hogy még nincs 
egészen ti ztábau a dolog felöl de valószínű­
leg — igen könnyen megtörténhetik biz az.

— Szerencsét kívánok, ha nem is én 
leszek az 1 — kiáltá Clemency.

— Lesz neki, — mondá Britain — elég
— Hanem nem lesz oly nyugodalmas 

élete mint eddig volt, s nem lesz oly derék 
férje, mint a milyet érdemelne, — mondá 
Clemency szétterpeszkedve az asztalon s me­
rőn a gyertyára bámulva, — feltéve, ha talán 
— mert nem én leszek, az arról biztos vagyok 
de mégis esetleg — én lennék az az illető ; 
mincs-e igazán Brittain ?

— Bizonyára, — feleié Britan — annyira 
élvezvén pipáját, hogy csak fogai közül ere­
gette a szót; székében kényelmesen ülve csak 
szemeit fordította társa felé, azt is lassan, s 
nehezen. — Oh ! én nagyon lekötelezettje va­
gyok önnek, Clem I

— Ez rám nézve csak hízelgő ! — mondá 
Clemency.

Gondolatai most szemével együtt a gyer­
tyára irányultak, s hirtelen eszébe jutott, hogy 
a faggyú jó hatással lesz a könyökén levő 
horzsolásokra ; fölállott tehát s rögtön alkai 
mazásba vette az orvosságot.

— Látja ! én igen sok észleletet tettem 
már eddig minden irányban, — folytatá Bri­
tain, egy bölcs méltóságával, — miután kutató 
természetem van ; igen sok könyvet olvastam 
a dolgok általános jóságáról és rosszaságáról, 
mert én születésem óta előszeretettel viseltetem 
a tudományok iránt.

Az igen szép ! — kiáltá Clemency.

kérelmüket folyó évi szept. 20-ig hozzám nyújt­
sák be. Budapesten, 1888. aug. 29. Baross s. k.

A város törzsménese.
— Irta: Dely Mátyás. —

(Folytatás.)

Van szerencsém ismerni, igen igen sok 
embernek a külömbféle nézetét, hortobágyi 
Quyeink felől ; tudom hogy van olyan is. a ki 
elolvasva előbbi fejezetemet, azt fogja mon­
dani, luezernást kell alakítani minden ménes 
telepné1, és az istállóba bent tartott mének­
kel. a czifra ménesi kanczákat kézen, vagy 
akolba, próba-mént használva kell fedeztetni. 
Eunek, ba Nonius mének lesznek, be is kel­
lene következni, de itt ismét az Istent kell 
nagy segítségül hivm, kogy minden ménes 
akolnál igazítson luezernásnak való talajt, ad­
jon rá mindég kedvező időt; a házi jiénz- 
tárnak pedig sok pénzt, hogy — az akol 
kerítéseket csináltassa meg ; mert ha a 
Nonius faj méneknek ezen szükségletei elő 
nem lesznek állítva, felfognak osz.lani a czit'ra 
ménesek.

Ha már a pennámat kezembe vettem, 
legyen értekezésem egy kis díszítéssel is el­
látva ; úgy is a mai viiág a számt.ételek vi­
lága ; de igy vau ez jól, vezesse az embert 
számitó esze, nem pedig csak az Istenbe ve­
tett bizodalma.

Bemutatom az igen tisztelt olvasó kö­
zönségnek, hogy a mostani Nonius faj csi­
kók, mikor a" világra jönnek, hány írtba 
vaunak

A törzsménesben vau most 52 darab kan- 
cza ló, melyeknek darabja, becsérték szerint 
kell hogy 400 frtot megérjen ; igy ezeknek 
összes értéké 20800 frt.

Ezen húszezer nyolezszáz forintnak ka­
matjára ; a kanczák értékének, a korhaladás 
szerint is alabb szállására ; az évenkint be­
következni szokott elnyomorodásra és el­
hullásokra, számítani kell tiz száztól it; a mi 
tészen 2080 frtot.
52 db kanczának nyári legelőül, egy és fél­
holdjával számítva darabonkint; kell 78 hold- 

nyi legelő tér, per 5 írtjával 890 frt 
52 db kanczának, igen közepes telet véve, 
120 napra, fejenkint 12 kiló szénát számítva; 
kilóját 1 krajezárértékben 117 ,
52 db kancza lónak, 215 napra, naponkint fel- 
kiló zabot adva, kilóját 5 krajezárba számítva, 

kell érte 279 f. 50 ki .
52 db kancza lóoak, egész télre aljszalma oda 

hordással 104 frt
52 db kancza lónak, egész télre só 13 „
52 db kancza lónak, 52 db kötófek 26 „ 
szükséges továbbá pányvás kötél két darab a 

csikós lóra 4 e
köiófekszárat pótló istráng tiz darab 2 frt 50 kr.
ínkaró k és más istálló szerek 

kopás«...1 2 „
világításra 2 „
2 db csikósló érték kopására 20 „
2 „ „ „ teleltetésére

széna érték 43 „ 20 „
2 db csikósló érték zabra, naponta 
'a kiló egynek 6 „

2 do csikósló érték, kötófék 2 db 1 „
2 „ „ „ vasalására 4 „
1 db próba ménnek szénára egész 

even keresztül 65 p 70 „
1 db próba ménnek zab 215 napra 

2 klót adva 21 „ 50 „
1 db próba ménnek egész évre 

alj szalma 4 frt

folyton egy könyvtárban voltam egy polez mögé 
rejtőzve s ügyelve a látogatókra ; azután egy 
íüzó és köpeny készítőhöz kerültem, s ezen 
állásomban csak azzal voltam elfoglalva, hogy 
egy viaszos vászon kosárban csupán csak csa­
lásokat hordtam széjjel — e dolog már elko- 
moritotta lelkem et, s megzavarta bizalmamat 
az emberi természetben ; s ezután e házban 
hallottam a vitatkozásokat, melyek felüditek 
lelkemet; s mindezek után az a meggyőződé 
sem, hogy a mi az életet megédesítheti s 
annak biztos őréül szolgálhat, reá fér egy dió 
töróre.

Clemency egy hirteleni gondolattól meg- 
kapatva valamit akart mondani, de mégis visz- 
szatartotta magát.

— Hozzá véve, — folytatá nyomatékosan 
Britain — még egy gyüszüt.

— Tudom már melyik 1 — jegyzé meg 
Clemency e vallomás feletti őrömében össze 
fonva karjait s dörzsölve könyökeit. — Az én 
diótörőm és gyüszümön van, nemde ?

— Csak azt nem tudom még, — mondá 
Britain, — hogy ez-e az, a mit helyes böl­
cselkedésnek neveznek. Kétségeim vannak az 
iránt; tartós lesz, annyi bizonyos és megment 
a folytonos elégedetlenkedéstől, a mit más nem 
mindig tesz.

— Ön lássa, hogy miként boldogul vele! 
— mondá Clemency.

— Ah ! — folytatá Britain. — De a leg­
furcsább, Clemmy, hogy ön vezetett rá erre. 
Ez a legkülönösebb ! Egyedül ön 1 Pedig azt 
hiszem, hogy ez eszeágábau sem volt.

Clemency, a nélkül, hogy sértve érezte 
volna magát ez által, fejét rázta, nevetett s 
mondá: — Valóban nem is gondoltam arra.

— Biztos vagyok benne! — mondá 
Britain.

— Oh ! Tökéletesen igaza van, — mon­
dá Clemency. — Én igénylem ezt magamnak. 
Nincs is szükségem rá.

Benjamin kivette a pipát szájából, s ne­
vetett, mig könnyek jöttek szemeibe. — Ön

1 db próba ménnek kötőfék két
darab, istráng két darab 1 frt 50 kr

csikós bér, föld illetménynyel la 
kással együtt 600 ,

otthon és idékint, 4 db fejőstehénre, 
nyári legelőre 4 hold föld 20

Az egyik állatorvos fizetésének ”
fele 550 „

2 db állami mén haszonbérbe 700 „
2 „ „ r napi élelmére

széna, 16kl, 122 napra 29 frt 28 kr
2 db állami mén napi élelmére, na­

ponta 2 dbuak 14 ki zab 122 napra 85 „ 40 „ 
2 db ál ami mén sóra gO
2 „ a a aljnak való szalma 10 „
Két katona tartásra 4 hőnapig 180 „
Istálló világításra 1
Épületekbe fektetett tőke kama­

tára, javítására 120 „
összesen: 6483frt 18 kr. 

az 52 db kancza után, kedvező esetben 
választás után lenni szokott 32 db csikó, a 
mely 32 darabra, ha felosztjuk a 6483 frt 18 
krajezárt, egy db választott csikó értéke, 202 
frt 60 kr, azaz kétszázkét forint és hatvan 
krajezár.

Nemde kedves olvasóm! drága kis állat 
az a kis csikó ! ha gazdálkodó vagy, lovat 
tartass, heverő kanczát mint Debreczen vá­
rosa ; ha felszámítod szokás-mondás savát bor­
sát, a kis csikódért tavalyi korában sem ad­
nál többet, mint a mennyibe került.

(Folyt, köv.)

IgM I — mondá Britéin. — Két évig * valótlan egészen őszinte Clemmy 1 — mondá

HELYI HÍREK.
* Gróf Vay Dániel kitűnő nevét tisztelik 

az országban ős Debreczenben e névhez még 
általános szeretet is fűződik. A 40-es évek 
nagy reményű ifjú államférfia, ki később évti­
zedeken keresztül a magánéletben foglalt el 
tisztes állást, imé — életének alkonyát egy 
monumentális mü dicsőségével sugározza be ! 
A mire az ifjú történetiró nemzedék vállal­
kozni nem mer : azt véghez viszi az ősz főur 
és a nép, az ifjúság, a története iránt lelke­
sen érdeklődő közönség kezeibe, hosszú szünet 
után, ismét terjedelmes, nagy müvet tesz le a 
magyar nemzet történetéről. Valóban dicső­
ségre méltó vállalat kivált e napokban, a mi­
dőn a nép, az ifjúság csak korlátokat lát, 
melyekkel őt a dicső múlttól elválasztják, a 
helyett hogy (mint e műben is történik) vilá­
gító-oszlopokat gyújtanának meg, melyek a 
múlt tényével ragyognák be a jelent és jöven­
dőt. — Gróf Vay Dániel müvéről lesz alkal­
munk bővebben szólani A kiadásra nézve tá 
jékoztató bevezetést, a szerző előszavát más 
helyen közöljük. — Ugyané vállalat szintén 
füzetekben adja ki egyik legtermékenyebb s 
legjelesebb novellistánk Vértesi Arnold 
luoo elbeszélésének gyűjteményét. »Ki­
mondani is sok“, mondja a kiadás bevezetése, 
de ez édes-bús hangulatú, szépen megirt no­
vellák elolvasásába, azt hisszük — a jó Ízlésű 
közönség még sem fáradhat bele E vállalat 
teltételei is olvashatók lapunk tárcza rovatá­
ban. Örvendeni fogunk, ha a két vállalat mi­
nél jobban elterjed. Debreczönből 
újabban csak is hatalmas hír­
lapi akcziók indultak kive­
gyenek ismétakönyvirás té­
ré n i s

* Városi közgyűlés. Meghívás az 1888. 
évi szeptember 13-án — csütörtökön — dél­
előtt 10 órakor, a városháza nagytermében

végtelen jó kedvvel, s könnyeit törőlgetve. 
Clemency, miután semmi hajlandósága nem 
volt e fölött vitatkozni, hasonlóképen jóízűen 
nevetett.

— De én nem segíthetek rajta, — mon­
dá Britain ; — ön a maga módja szerint igen 
jó teremtés ; nyújtsa kezét Ölem. Bármi tör­
ténjék is, én mindig jó szívvel emlékezem meg 
önről és barátja maradok

— Igazán ? — kérdé Clemency. — Ez 
valóban szép öntől!

— Igen, igen ! — mondá Britain kiver­
vén pipájából a hamut; — mindig az maradok! 
Csitt I micsoda furcsa zaj volt ez ?

— Zaj ? — Ismétlő Clemency.
— Lábdobogás. Mintha valaki átugrott 

volna a falon, — mondá Britain. — Mindnyá­
jan fent vannak már a szobában ?

— Már mind lefeküdtek, — feleié.
— Nem hallott semmit ?
— Nem!
Mindketten hallgatóztak, de többé nem 

hallottak semmit
— Mondok valamit. — szólt Britain, fel­

véve a lámpást, — mielőtt lefeküdném biztos­
ság okért körül nézek kinut. Nyissa ki az 
ajtót, mig ezt elvégzem, Clemmy.

Clemency megeselekedte ezt; de közben 
megjegyzé, hogy úgyis csak hiába való fárad­
ság lesz ez, mert az egész képzelődés volt. 
Britain azt felelte, hogy - meglehet; de azért 
kiment a piszkavassal felfegyverkezve s a lámpa 
világát majd ide, majd oda irányítva.

_ Olyan csend van, mint a temetőben,
— mondá Clemency utána ; — még kísértetek 
is vannak.

Visszatekintvén a konyhába ijjedten kiál­
tott fel, a mint egy sötét árnyat vett észre ;
— mi az ?

— Csitt! — suttogá Marion izgatottan
— Ha szeretett valaha, hallgasson !

— Hogy szerettem ! ? hiszen tudja iól !
(Folyt, kőv.)
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DEBRECZEN.
tartandó rendkívüli bizottsági 
közgyűlésre. Tárgy : A Hortobágyon 
legelő jószágoknak az erdőségekbe való bebo- 
csáttatása iránti intézkedés. Debreczen, 1888. 
szept. 10. Gr. Degenfeld József, 
főispán.

* Az ősz a látszat szerint egyenlőre nem 
akar elkövetkezni Forró, napsugaras napok 
járnak, melyek kiállhatatlanná teszik előttünk a 
tikkadt levegőt s a poros utakat. Az uszoda 
tömve van vendégekkel, mert jó formán ez az 
egyedüli hely, ahol még enyhülést lehet talál­
ni a meleg ellen. Meddig fog tartani a forró- 
ság, persze nem tudjuk, de az igaz, hogy 
egy kis esőre nagyon rá szomjaztunk már 
mindnyájan. Az lehűlné a meleget, bár csak 
kis időre is.

* Hymen Tegnap d. u. tartotta esküvő­
jét Vccsei Zoltán, néhai Vecsei Imre, az 
igyekvő építész ifjabbik fia, földbirtokos és a 
köztörvh. biz virilis tagja, Szabó Berta k. a - 
nyal, néhai Szabó Lajos nagykereskedő leányá­
val A Szabó, Csanak, Vecsei, Fenyéri-Zádor, 
Kaszanyiczky és más tekintélyes debreczeni 
családok ez ünnepét s az ezen alkalommal ki­
fejtett fényt a közönség annál bensőbb öröm­
mel szemlélte, mert e családok (a mint egy 
igen kiváló ösmerősünk megjegyezte) a t i s z 
tes és szerencsés munka a r i sz­
tok rác z iájának sikereit tün­
tetik fel. Mi is örömmel csatlakozunk a 
szerencse kívánók sorához és kívánjuk, hogy 
az ifjú pár nevéhez idővel a Szabó, Csanak 
és a többi érdemteljes polgári nevek szép 
emlékei fűződjenek. — Megemlítjük, hogy az 
esküvő a menyasszony családi házánál folyt 
le s a czegléd-utczát a szó szoros értelmében 
ellepték a fogatok, melyek csaknem kizárólag 
a család nagy kiterjedésű rokonságát hozták 
s feltűnt kivált a Vecsei család két pompás 
négyes fogata. — Ez alkalommal nyoszolyó 
leányok vo tak Csanak Íren és Csanak 
Margit kisasszonyok ; vőfélyek Szabó Sándor 
a menyasszony fivére és ifj. Szabó János se­
gédlelkész, a menyasszony unokaöcscse. Nász­
nagyok : Vecsey Imre, a vőlegény fivére és 
Szabó Kálmán a menyasszony bátyja. — Az 
esketési szertartást K. Tóth Kálmán ev. ref 
lelkész végezte, ki ezúttal is legragyogóbb 
beszédeinek egyikét tartotta Esküvő után az 
„Arany Bika“ dísztermében nászvigalomra 
gyűlt össze a násznép, melynek vigalma kivi 
lagos-kivírradtig tartott.

* A kamat-láb emelés. Az osztrák-magyar 
bank — mely a pénzpiaczot a monarchiában 
dominálja — s utána a fiókok, tehát a deb­
reczeni is, felemelték a kamat-lábat egy fél 
százalékkal E látszólag csekély emelés oly 
következményeket fog maga után vonni, me­
lyet gazdasági életünk meg fog sinyleni. - A 
bank legújabb kimutatása e hó első hetének 
forgalmáról még nem tétetett közé ; ismeret­
lenek tehát a kamat lábíelemelest közvetlenül 
megelőző helyzetről szóló adatok, — de a 
legutóbbi kimutatás óta — midőn a bauk tar­
taléka kitett legalább 51 millió irtot — a 
helyzet nem változhatott annyira, kogy abból 
a felemelés ténye indokolható lenne. — A 
kamatláb-felemelés az egészséges kereskedelmet 
sújtja, a mely lázasan foglalkozik mező­
gazdasági termelésünk terményeink — érté­
kesítésével A kamatláb-felemelés a bank 
pénztárainál nem csak megdrágítja a pénzt, 
hanem, egyúttal a hitelt nehezebben, sokkal 
nehezebben teszi hozzáférhetővé. Az egy ál­
talános figyelmeztetés a pénzpiacznak, hogy 
legyen óvatos és őrizze pénzkészletéit. Nem 
felperczenttel drágul meg a pénz a vidéken, 
hauem két, négy, hat annyival. A vidéki pénz­
intézetek, valamint általában a pénzpiacz na­
gyon is hajlandó megszivelni a jegybank 
figyelmeztetését s nagyon is hajlandó felrug- 
tatni a kölcsönióke használati bérét. A jegy­
bank feladata az egészséges forgalom érde­
kében útját állani az ilyenféle irányzatnak és 
nem példaadásával azt egyenesen provokálni. 
A bank kiváltságait sajátságos módon hasz­
nálja és ez a mód éppen nem aikalmas rá, 
hogy iránta az országban a rokonszenvet 
fokozza.

* Honvédség. (A magyar kir. debreczeni 
2 dik Honvéd huszár-ezred parancsnokságától.) 
A magy, kir. 2-dik honvéd huszár ezred pót- 
lovazó bizottsága, folyó 1888 évi október hó 
7-ik napján Debreczenben pótlovakat fog vá­
sárolni közvetlen a tenyésztőktől, — midőn ez, 
ezennel közhírré tétetik, felhivatnak a tisztelt 
tenyésztők, hogy az alábbi feltételeknek meg­
felelő eladásra szánt lovaikat a jelzett helyen 
és napon, délelőtt 9 órára a lóvásártéren elö­
vezessek, a hol is a pótlovazó bizottság által 
s lovak megvizsgáltatnak s az alkalmasak 
egyezség utján megvétetnek. A bevásárlandó 
lovak életkora 5 évtől 8 évig, — 4*/a éves 
lovak csak akkor vétetnek meg ha jól Kivan­
nak fejlődve, — a legkissebb magasság 158 
centimeter, a legmagasabb pedig 166 centimé­
ter. Kelt Debreczen, 1888. évi szeptember hó 
6-án. A m. kir. 2 ik honvéd huszár ezred pa­
rancsnokság.

* A jogügyi bizottság — gf. Dégenfeld 
József főispán elnöklete alatt — tegnap d. e. 
tárgyalta a jövő évi költség-vetést, melyet a 
városi tanács már összeállított.

* Eljegyzés. Dr. Orbán József, városunk 
egyik legképzettebb és legifjabb ügyvédje, je­
gyet váltott Peleskey József takarék-pénztári 
hivatalnok szép és müveit leányával : Peleskey 
Kóza kisasszony nyal. Áldás és boldogság ki­
sérje az ifjú par frigyét!

* Színtársulatunk köréből érdekes hirt 
vettünk. Valentin Lajos igazgató ugyanis, 
— nem számíthatván arra, hogy a német da­
lokban és az őjszaksark felé törekvő mozdu­

latokban oly fáin primadonna, úgy szeszélyeivel, 
mint embrilogiai velleitásaival zavarba hoz­
za, egyáltalában elszalasztott minden accep- 
tálható primadonnát. Éppen azért nem is ke­
res tovább és a véletlenre bízza magát, addig 
azonban vendégszereplésekkel tölti be a V 
Margó Czélia hézagát a — műsorban. 
Nem is rossz gondolat, mert ilyenformán a 
főváros és vidék legkiválóbb énekesnői vá'ta 
koznak színpadunkon a melyen csak Gerőfiné, 
aző 25 éves, tehát igen becses színpadi érdemei­
vel képezendi az állandóságot a változaudó- 
ságban. Szokjunk a változatossághoz — ne 
vesztegeljen Debreczen színháza régi nagysá 
nak romjai között! Ha nem lesz primadonna, 
itt van N a g y Katicza és P á p a i n é. — 
A társulatnak Mármaros-Szi^eten jól folynak 
a napjai. Hetenkint három négy estén zsúfolt 
ház, két-három estén közepes számú közönség 
és csak egy este üres a színház A jutalomjá­
tékok idénye is kezdetét vette „Pető király“ 
czimil behőzattal a Rónaszéki javára. Ezután 
ment „Egér“ az Ellinger Ilona, „Sarah grófnő“ 
a Békéssy Rózsa, „Szegény Radóné“ a Lászyné 
Etel, „Hitves“ a Pechy Kálmán jutalomjáté­
kául. Legközelebb szinrekerülnek a Mándoki 
jutalomjátékául „Bánk bán,“ e darabban a 
jutalmazandó neje a még mindig virtuóz éne­
kesnő Morzsay Emma opera-primadonna is 
részt vesz annyiban, hogy az első felvonás 
után Verdi Traviatájának nagy áriáját, a má­
sodik felvonás után pedig Ad ám nagy variá­
cióit Mozart thémája fölött fogja énekelni. 
Kaczér Niuának és az ottani uj-magyar ifjak 
által teljes bünbocsánatban részesített Margó 
Czéliának is e héten lesznek jutalomjátékaik. 
Élőbbem a „Siker“ czimü vígjátékot utóbbi a 
„Suhanczot“-ot választotta. Mindkét estére 
nagy tüntetés készült.

* Ki a legény? A múlt évi szept. 18-án 
a Józsára vezető utón levő „Rózsás“ csapszék­
ben iddogált egy nehány böszörményi illetőségű 
napszámos legény. Mikor már elteltek a torkot 
berekesztő karczossal, sötét este elindultak 
oda, ahol másnap reggel dolgozni szándékoz­
tak. De útközben még megengedtek maguknak 
annyi kis örömet, hogy a mulatság emlékeze­
tere veszekedést rögtönözzenek, melyet állító­
lag Deák Sándor kezdett a vesztére, mert a 
többiek : Szabó Andfás, F e j s z é s Imre, 
Koronkay Imre és Kiss Péter — meg­
annyi markos napszámos — csupa napraforgó 
kórókkal véresre verték és gyógyulása 35 na­
pig tartott. Az említett verekedő hősök súlyos 
testi sértést képező bűnügyében ma hozott 
ítéletet a tvszék, s ennek alapján Szabó 
András 3 havi, F e j s z é s Imre, Koron- 
k a i és Kiss Péter pedig egy-egy havi bör­
tönnel sujtattak. Bele is nyugodtak az ítéletbe.

* Az utczai merlegek (az ösmeretes 3 
krajezávos automat suiymérök) tárgyában már 
is szolgálhatunk egy kis útbaigazítással Az 
utczai mérlegeket szállító angol társaság buda­
pesti képviselője ugyanis beadványt intézett 
Gerlóczy Károly h. polgármesterhez, a mely 
ben a fővárosi hírlapokban felmerült ama 
hírrel szemben, mintha az e mérlegekből eredő 
bevételek a német iskolaegyesület javára for- 
dittatnának, határozottan kijelenti, hogy e 
hir semmiféle alappal sem bir, azt alávaló 
rágalomnak bélyegzi és hogy e társaság ki­
zárólag angolokból áll, a kiknek a német 
iskolaegylet létezéséről alig, annak czéljáról 
és jellegéről pedig egyáltalán semmiféle tudo­
másuk sincsen.

* A váltó. Hogy mily veszedelmes por­
téka némely ember kezében az a zöldes szinü 
papiros darab, a melyet váltónak hívnák, saj­
nosán tapasztalta ma egy fiatal menyecske, 
Szekeres Györgyné, aki csecsemőjével á 
karján jelent meg, mint „okirathamisitó“ 
Ez az „okorathamisitás“ pedig nem más, mint 
egy — 150 írtos váltó, melyet ez a szeren­
csétlen asszony tavaly inárcz 9-én nyújtott 
be az alföldi takarékpénztárhoz, előbb" azon­
ban nagy jártassággal aláírta Szekeres 
István és nejének a nevét, mint kezesekét. A 
váltót ki is fizették. (!!) A váltó 
lejáratkor a szegény asszony törlés ztett 
is s ugyancsak hamis aláirásu váltót nyújtott 
be, — mígnem egyszer törleszteni nem tud­
ván, a váltót sem újította meg, — rnegova- 
tolták s kiderült a hamisítás ténye. A nő 
töredelmesen beismeri vétkét s azt mondja, 
tibgy a vákóhamisitásra tékozló bátyja vette 
rá, azon Ígérettel, hogy havonként 15 irtot 
ad neki törlesztésre. A pénz azonban elúszott, 
a bátya azóta meghalt, s a nó, mint v á 1 tó­
ba m i s i t ó állott a törvényszék elébe, kar­
ján 4—5 hónapos csecsemővel. A btk. 403. 
§-sa alapján, azonban a 92. §. alkalmazása 
mellett csak egy évi börtönre ítéltetett, a 
mit a vádlott sok habozás után fellebezett. 
Az ügyész szintén

’ A „Peking rózsája“ Nagyváradon.
Stojanovics Jenő eredeti operet-je nagy érdek­
lődés mellett és szép sikerrel került színre 
Nagyváradon. A kolozsvári szintársulat kedv­
vel játszta, Bölönyi intendáns fényesen kiállitá 
és Müller Ottó karmester gondosan betanitá.
A szöveg tetszett, több énekszámot megismé­
teltettek. A rendezés Ditrói Mór igazgató 
ügyességét dicsérte. A főbb szereplők: Réti 
Laura (Adelma), Serédi Sarolta (Zuzumi) kis­
asszonyok, Kápolnai (Hasszán), Németh József 
(Pa-Csu Li) és Megyeri (Jan Cse Kio) dicsé ■ 
retet érdemelnek, kar és zenekar jeleskedtek.
A közönség hívta a zeneszerzőt is, de az nem 
volt jelen.

* A helyi vasul ellen mostanában igen 
sok volt a panasz, mert a gép el volt romol­
va, igy a menetrendet nem lehetett betartani. 
Különösen kellemetlen volt ez a nagyerdei és 
kerti lakókra, kik nagy gyalogsétákat vo.uk

kénytelenek megtenni a gép elromlása miatt, 
h. bajon — mint értesülünk — már segítve van 
í. Qrsz6B0S vásár. Október 1. Hétfőn, 
» Aki“’ szer(láa bőr, gyapjú, méz dió stb. 
továbbá toll, iparczikkek, gabonanemüek és 
mindenféle terményvásár Csütörtök, pén­
tek juhvásár. Szombat, vasárnap sertésvásár. 
Vasárnap, hétfőn lóvásár. Hétfőn, kedden 
baromvásár. Jegyzet Megengedtetik, hogy 
nabár a bőr, gyapjú, méz, dió stb.iparczikkek 
gabonanemüek és egyéb terményekre nézve 
az elő vásári hétnek, hétfő, kedd és szerda 
napjai vannak vásári napokul kijelölve, az em- 
htett czikkek és termények a vásár egész fo­
lyama alatt áruitathatnak. Debreczen, 1887. 
október 27. A rendór-fökapitányság.

* Humor. Boszantó sajtóhiba 
Rgy vidéki lapban olvassuk a kővetkező bu- 
csuszót: „Mindazon barátaim és tisztelőimnek, 
kiktől személyesen nem búcsúzhattam el, ez 
utón mondok szívélyes „Isten hozzádot“ X Y.
— felfogás dolga. Tanár : A legtöbb 
madár az által válik hasznossá, hogy a kárté­
kony rovarokat megeszi. Nevezz meg ily ma­
darakat, Miska. — A pintyőkék, a fecskék. — 
Helyes. Milyen madarak tehát ezek ? — Hasz­
nosak — Nevezz meg még olyan madarakat, 
melyek rovart esznek. — A csalogány a rigó.
— Nagyon jó. Milyen madarak ezek ? — Kár­
tékonyak. Hogy hogy ? — Mert eleszik a 
hasznos madarak eledelét — A törvény­
szék előtt. — Biró: Tanú, esküdött már 
valaha törvényszék elölt ? - Tanú : Egyetlen 
egyszer, bíró ur de nem érvényes, — mert 
hamis volt! - A „kis hirdetések­
ből.“ „Ha Stiber Károly kereskedősegéd ur 
kontóját három nap leforgása alatt ki nem 
egyenlíti, kénytelen leszek — teljes nevét ki­
írni. Bölcs Náthán, férfiszabó.“ — Modern 
c e 1 é d e k. Úrnő : Jól van Kati visszafoga­
dom magát, de remélem, hogy már nincs sze­
retője ? Ssakácsué (felpattanva): Micsoda ? 
Nekem nincs szeretem ? Több van, mint a 
nagyságos asszonynak !

* a tuberkulózis ellen. Pár év óta ezer 
meg ezer orvos töri a fejét abban a nagy 
munkában: rájönni kísérletek utján, rniléle 
uiethodussal lehetne kiirtani a tüdőben a gu­
mókor bacziliusait Alig végződtek be azok a 
tárgyalások, melyek Parisban a gümökór spe- 
czialistaink kongresszusa hetekig folytatott : s 
most Weigert berliui orsvos lépett fel uj met- 
hodussal, mely abban áll hogy egy általa föl­
talált készülék segítségével a beteg igen ma­
gas hőmérsékletű levegőt lélekzik be. Állító­
lag már eddig is számos szerencsés kísérlet 
történt Koch ama tapasztalatára támaszkodva, 
kagy a tuberkulózis baczilusa 37 5 Celsius fok- 
hogy magasabb hőmérsek mellett nem élhet 
meg, olyan betegekkel, kik a tüdővész legu­
tolsó stádiumában voltak, fokozatosan mind 
magasabb és magasabb hőmérsékü levegőt lő- 
lekzeltetett be, csedaszerü eredménynyel, mely

egy berliui lap szerint — orvosi körökben 
a legnagyobb meglepetést keltette. Tehát a 
tüdő vesz gyógyíthatósága megiut nem proble­
matikus — vájjon meddig ?

r Helyreigazítás. A hadfelszerelési köz- 
szállitó szövetkezetek megalkotása tárgyában 
alulírott, mint az iparoskör alelnöke, — a 
csizmadia, tímár és szabó társulat elnökségét, 
mint a mely társulatok a czelba vett nagy 
fontosságú vállalat által legközvetlenebbül vau 
nak erdekelve — egy értekezletre hívtam 
meg. Ebből kifolyólag több helyi lapban azon 
közlemény jelent meg, hogy a csizmadia és 
tímár társulat elnökségei az értekezletre meg 
nem jelentek s kijelentették, hogy uekik van 
dolguk elég, és ilyen munka uekik nem is 
kell. Indíttatva érzem magamat az igazság ér­
dekében kijelentem, hogy a tímár társulat t. 
elnöke és alelnöke az értekezleten megjelent 
előadásommal, az ügy ismertetését meghal- 
gatták s azt tudomásul véve készseggel 
megígérték, hogy a társulatot össze hív­
ják ez ügyben határozathozatalra. Tisztelettel 
8 e r 1 i Ede.

* Gyászjelentés. Mély fajdalomtól meg­
tört szívvel tudatom felejthetetlen jó nőm 
kedves jo anyánk HITESS!" LAJOSNÉ szül’. 
Grüner Jankának f. hó 11-én, este 9 órakor] 
élte 36-dik, boldog házasságának 18-diK évé­
ben, tüdógümőkóroan történt csendes elhuny­
tál. Kedves halottunk í. hó 13 áu d. e. 10 
órakor fog piacz-utczai (Szikszay ház) laká­
sunkról az izraelita sirkertbe örök nyugalomra 
letétetni, mely vegtisztességtételre, rokonain­
kat, barátainkat, jó ösmeróseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1888. szept. 
12-én, Hitessy Lajos, kiskorú gyermekei, Leo, 
C.erlin, Oszkár, Gyula, Dezső, Jenő és Irén 
nevében is.

* A helybeli dalárda választmánya által 
kiküldött „elszállásoló bizottság“ szives biza­
lommal hívja fel Debreczen szab. kir. város 
nagyérdemű müpártoió közönségét, hogy a 
folyó évi októbér 21. és 22-én tartandó ne­
gyed százados ünnepély alkalmával vidékről 
érkezendő dal testvér-vendégeinket lakással el- 
átui, e czélból teendő szives ajánlataikat 
alulírott bizottsági elnöknél kegyesen meg­
tenni melióztassanak. Dr. Pápay Imre ügyv. b. 
elnök.

* Halálozások. (Folyt, és vége). Szept. 
2-átül szept. 8-ig meghaltak városunkban: 
Papp Mihály, 3 é. g. kath„ görcsök, Seres ? 
ref. halvaszulött fiú, Balogh Mihály 68 é. ref., 
tüdőhurut, Ronnert Béni, 2 é. r. kath. gör­
csök, Csizmadia Juliánná, 12 é. ref. bélhurut, 
Király Imre, 2 hét. ref. veleszületett gyenge­
ség, Haraszti Mária, 1 hét. ref. bélhurut, Pé­
ter Gáborné, 30 é. ref. hashártyaiob, Nagy 
Imre, 1% é. ref. bélhurut. — Elhunytak ösz- 
szes száma 26, ezek között 19 öt éven »Mii •

gyermek van, tehát az elhunytaknak több 
mint két harmada 1 — Született ezen idő 
alatt 34 gyermek, igy a szaporodás 8.

* Találtatott a hatvan-utezai szőllősker- 
tek között egy ócska fehér szűr. Tulajdonosa 
átveheti a 3-ik kér. rend őrkapitányságnál.

* irodai munkálatokra fölvétetik egy 
szép irásu, német nyelvet biró keresztény fia­
tal ember. Levélbeli ajánlkozások e lap kiadó- 
hivatalához intézendők „szorgalom* jelzéssel.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1888 
évi szept. 12-tól 19-ig. 30 kr. Erdei Jánosnál 
morgó-uteza 587. sz. a. 32 kr. Erdei Ferencz- 
nél csapó-utcza 240 sz. a., 34 kr. Rácz György­
nél czegléd utcza 2599. sz. a., csapó-utcza 
10 sz. a., rózsa tér 10. sz. a., Erdei Ferencznél 
csapó-utcza 359. sz. a., Kolb Jakabnál Pé- 
terfia-uteza 687 sz. a., 36 kr Fehér Andrásnál 
csapó-utcza 295 sz. a., egyháztér 345 sz a, 
pfia-utcza 831 sz. a, Erdei Jánosnál hatvan- 
utcza 1517. sz a., Rácz Lajosnál liba-uteza 
2061 sz. a., csapó-utcza 471 sz. a., Balogh 
Jánosnál mester utcza 1371. sz. a., csapó-utcza 
471 sz. a., Erdei Ferencznél miklós-utcza 2077 
sz. a., tímár- utcza 2284 sz. a, varga-uteza 
2238 sz. a., Kolb Jakabnál rózsa-tér 10 sz. a., 
raester-utcza 1113 sz. a., hatvan-uteza 1093 
sz. a., 44 kr. a három izraelita mészárszékben 
a piaczon. Minden többi bejelentett 16 mé­
szárszékben pedig 40 kr. Jegyzet: Magyar 
Gábor három székében 1 kiló hús nyomtatók 
nélkül 8 krral drágább.

* Piaczi árak 1888. szept. hó 11-én 
megtartott hetivásárról.

I Mm Búza 
1 „ Kétszeres
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 „ Zab 
1 „ Tengeri 
1 „ Köles 
1 Zsák Burgonya 

100 ttjg Szalouna 
100 Háj

6 60—6,40—6,20 
5,60—5,40—5,20 
4,70—4,60—4,50 
,470-4,60—4,50
4.50— 4,40—4,30 
6,80—6,70—6,60
6.50— 6,25—6,00 

60—
61.00 — 60.00 59.00 
61.00 — 60.00 59.00

Törvényszék.
— A múzeumi lopások. A kúrián letár­

gyalták Jekelíalussy Elek és Visontai Béla 
volt múzeumi dijnokok lopási, illetőleg or­
gazdasági ügyét. A kúria helybenhagyta a táb­
la ítéletet, mely az őremtolvajokat egyenkint 
2 évi börtönre s 5 évi hivatalvesztésre ítéli. 
A börtönbüntetésbe a 8 havi vizsgálati fogság 
is beszáuiiiődik. A kárt — 2346 irtot — az 
elítélteknek együttesen kell megtériteniök.

Közgazdaság. 
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

szept. 10.) Busa tavaszra 8.55 áru, búza 
őszre 7.60 peuz, 7.62 áru. Tengeri júni­
usra -------pénz, —.— áru, tengeri jul.—
augusztusra 6.— pénz, 6.05 áru, tengeri
szeptemb—októberre. —.— pénz, zz.__
áru, uj tengeri 1889. máj.—juu. 5 42 
pénz, 5.44 áru. Zab tavaszra 5.82 pénz, 
5 84— áru, zab őszre 5.27 pénz, 5.29 áru. 
Káposztarepcze augusztus—septembérré 
14,% pénz, 14“/• áru.

— Sértés vásár. A kóbáoyai sertéskeresk. 
csarnok tavirata azept. 10. Az üzlet változ. magy.
ui a-.ági öreg nohez 48.----- 50.— írtig magy. uras.'
dalai nehez 51.——51 50 Írtig, magy, uraság.
fiatal közép 50.------51.— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 49 ------50.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 48  49.— írtig, magyar szedett
közép 48—.—49.— íitig, magy, szedett könnyű 
47.—48—.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nenéz 54.------55 — írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép 54------ .55 írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.------. írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.-----.— frtig szerb.
átmone.i nehéz .49.-----50.—írtig szerb, átme­
neti közép 48.-49.------ frtig, szerb, átmeneti
aóuny. 47.------48.— frt. hízó » vzgutról má­
zsája —. .— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban ---------- .— frtig bízó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4*/» levonássá. —,——.— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páioukiut 46 
Kgl. 47»-os levonással méterenássánkínt ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, ms- 
iyek mint átmenetiek, adatuk el, a vevőnek 
paronkínt 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Szept. 6-án volt 
készlet 112,106 db, — szept. 9-én felhajta­
tott 1978 drb, — szept. 9-én elezáliittatott 
2493 darab. — Maradt készletben 111,591 darab 
sertés.

Felelős szeHtesztT^^SSspáir'TuSro
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A legjobb minőségű

a cséplés idényére

továbbá:
buza-ol túszért,

kész, olajba törött fes­
tékeket minden színben, 
Lenkenczét (Firnist), kocsi 
és bútor lackokat, szoba-, 
padló- fény mázat ajánl

Koszt-adás.
Vidékről beköltözött in­

telligens nő, elfogad koszto- 
sokat teljes ellátásra, — eset­
leg étkezésre bejárókat, — 
úgyszintén kihordásra ajánl 
Ízletes kázi-kosztot, jutányos 
feltételek mellett.

Értekezhetni: Hatvan-u., 
1563. sz. a. bent az udvarban 
jobbra. „

Ozv. Kuihy Karóim.
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426.
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat^

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

.s az 1887. tprilis hó 18-án Budapesten^ 
tartó t általános magyar malom-gy ütésen j 
megállapított s 1887. é. iulíus 1-én é etbe 
lepett elt dási. dz m ési és szállítási módo-i 
za tokra vonatsozó egyezmények szerint A

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt) 
100 kiló.f

Debreczen.

AB. Asztali dara nagy és aprószemü i6 40pi\ 
0. Szinte . középszerű . . lo 4ü ja;

15 2o(r 
14.8011) 
i4 20 ÍV 
i3 60B 
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C. Szinte 
0. Kiiályliszt
1. Lá gliazt . . .
2. Montliszt . * ,
3. Zsemlyeliszt 1-sö
4. « 2-od 
a

rendű

^ »Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes ©
m savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. ©
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Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni 
fióktelep árucsarnoka

»J JL z
CVukor I süveges kgként —.50

„ Koczka „ — 52
. Pilla „ --46

Kávé Cuba 1 nagyaz. „ z 08
„ Ceylon I ,, „ 2.00
„ ouba gyöngy „ „ 2 U8
„ Ceylon „ „ „ 2.00
„ arany jáva „ 2.10
„ mocca arábiai „ 2 10
„ családi tiszta zamatu

(nem darálva) „ 1.50
R za carolini kgként — 34

„ zománczoa . —.26
„ rangon I. „ —.20
„ rangon II. „ —.16

Gyertya flora 6—8. 560 gr. 1 c 
. , 6-8 500 „ 1 „

Petroleum I. amerikai 1 liter 
. I. lengyel 1 „

Sajt groi I. kilónként 
„ ementhali „

Caokoládó fran. vaniliáa 1 cs. 
Rum ó-jamaikai 1 liter 

„ ó-cuba 1 „
Tea mandarin 1 deka

„ pecco virág 1 „
„ császár keverék 1 „
„ Gongé 1 .

Tea sütemény 1 kiló
Továbbá minden e szakba vágó czikket legjutányosabb 

meliett, vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Tisztelettel

—.40 
—.35 
—.19 
—.16 
— .78
1.40 

—.50
2.80 
2 20 

—.15 
—.12 
—.10 
—.06

2.40
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5. Fehér kenyérliszt 1-só reudii
6. S/iutc „ 2-od
7. Kör ép beuyérliszt 1-ső
8. Szime „
8 '/„. Barna „
83/4. Szinte „
9. Lábliszt . .
10. Veres liszt .
11. Finom korp.i 
12 Durva korpa

A tiaom és duivu k ipa áruból ed­
dig eugedelyezeit j5"/0-tóu engedmény a 
feouemiitett egyezmény toiyián szintén 
beszüntettetett.

Debrr ezen, 1888. aug. 31.
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zsákkal. 50 „ 3.60«n 
zsákkal á 50 kg 3.20 S'

Pénzkölcsön
közvetíti étik önálló, elfogadaató tár­
sadalmi állasban levő egyének részé 
re, u. m. : iparosok, kereskedők, hi­
vatalnokok, katonatisztek, magánzók, ■■ 
birtokosoknak stb., úgyszintén, höl- © 
gyeknek is módho,. képest 50 frttól 
1000 frtig, mint magán személyhitel, 
Könnyű üavi, vagy harombavi tor ■ 

lesztésra, 60/0-os kama-. mdUtt. *
Ingatlanok betablázására

1000 írttól v4 millióig, tetszés sze-j © 
rinti amortizácziora. esetleg amor­

tizáció nélkül.
Konvertálások (átíratások) — köt- ■ 

ceönügyietek, hitelműveletek elő- © 
nyösen eszközöltetnek- Megbízások 
diserét pontoson teljesittetnek. — 
Bővebbet: J|

Steiner G. A. Budapest,
Grot Károly i-uUza 13.

Levelbeli mtgkercséseknez 3 drb fl 
válaszjegy cratolai dó.

Eladó.
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A debreczeni korcso­
lyázó egyletnek az „egylet­
kert“ szomszédságában levő 
régi,csarnoka eladó. m Értekezhetni Tóth Ist- 

»C AT'.AL"Váll épitészszel, péterfia-ut-
eza 973. szám alatt, — vagy 
Zichcrman H. irodájában.

A legfőbb kitüntetések, a legnagyobb világkiáliitásokou. IS(l7-óta.

?.•

Mindenkor határozottan:Lleblsf
társaság

hús-kivonata kérendő,

ti

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet v 
debr. fióktelep árucsarnoka. J

N,-várad utcza, megyeház mellett. Qp
••••eeeewHseeeeeeeeeeeesseeiB'egsé

rona-forrás< legtisztább és legolcsóbb ég vény es QP
savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére. ©

A T.iet>ig féle lnisklvo-
nat kitűnő és erőteljes hús­
leves rögtöni el,.állítására, 
valamint leves, mártás, 

főzelék és húsételek javí­
tására és fűszerezésére 

szolgál. Helyesen használva 
rendkívüli kényelmes­

sége mellett, a háztartás­
ban Igen nagy megtaka­
rításra is nyújt alkalmat 
— A legkitűnőbb erösitöszer 
a gyengélkedők és betegek 

számára.

pf

Á I.iebiz társaság központi raktára az Osztrák-Magyarbirodalom számárat
Berek Károly, osztr. csász. kir. udvari szállilónaf, Bécs, I., Woilzeiie»sz, a

Eaphatő továbbá valamennyi nagyobb fűszer-csemege és gyógyfUszer kereskedésben 
valamint, minden gyógyszertárban,

legfőbb kitüntetések, a Icsiiagyobb világkiállításokon. 1887-otü.
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KÖNYV- és KONYOMDAJA

Debreczenben, Föpiacz. Sz, Nayy Károly ház.

Ajánlja mag at mindenféle
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KITÜNTETÉS j|
SZEGED

! érdem éremmel ] 
1876.
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I KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK 1 KITÜNTETÉS g 
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gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
bor- #»■ 1 w. 1»oB* *%• 9 di«am4i.ve]xet

~ ""7 — arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaié

# ROVATOZOTT IVEKET; *
@gjb©&,elésí« és látogatóul egy©&,©t=

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a Icgjníá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

Äfc, A papír gyári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN” ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

EUTASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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